

圣女泰卡维达坚忍不拔，在服务中活出信仰

朴实地宣讲福音，献身于祈祷和为弱小者的服务：这是北美洲首位封圣的原住民圣女泰卡维达所树立的榜样。

2023年8月30日

出生于1656年左右的北美首位原住民圣女加特丽·泰卡维达（Kateri Tekakwitha）是教宗方济各8月30日

在周三公开接见要理讲授中的主角。当天的主题依然是宣讲福音的使徒热忱。

在家里领受信仰

圣女泰卡维达从信奉基督信仰的母亲身上学会祈祷和颂扬天主。教宗指出，我们很多人也是在家里认识上主的。「福传往往如此展开：通过简单的小举动，例如父母协助孩子在祈祷中与天主交谈，对儿女讲述天主伟大又仁慈的爱。圣女泰卡维达的信仰就这样打下基础，对我们来说也是如此。她从母亲那里以方言、以信仰的方言领受了信仰。」

深爱著十字苦架

圣女泰卡维达四岁时得了天花，脸上留疤、视力不良，她的双亲和一名兄弟则是失去了生命。圣女因疾病和失去挚爱而倍感痛苦，但她领洗后还必须面对误解，甚至是死亡威胁。教宗表示，「这一切使得圣女泰卡维达深

爱著十字苦架、基督圣爱的决定性记号」。

「为福音作的见证其实不仅关乎那使人欣喜的部分；我们也必须懂得坚忍不拔、常怀信心、充满希望地背负我们日常的十字苦架。在困境前、在十字架前坚忍刚毅：忍耐是基督徒的一大美德。谁若没有耐性，就不是个好基督徒。宽容的耐性，忍受逆境和那些有时让人感到厌烦、或使我们陷入困难的人。圣女泰卡维达的生命为我们展现出，如果我们向耶稣敞开心扉，每个挑战都能克服。」

服事天主和近人的典范

圣女泰卡维达栖身于蒙特利尔城附近的传教站，在那里参加弥撒、朝拜圣体、全心祈祷和做补赎。她的一言一行流露出对天主的爱，所有的人都为之动容。年轻的圣女泰卡维达也教导孩童、照顾病人和年长者。

教宗指出，圣女泰卡维达「谦逊地为事奉天主和近人的服务作了榜样。信仰总是在服务中表现出来。信仰不是为了装饰自己和灵魂，而是为了服务」。

一心一意奉献给天主和近人

尽管周围的人鼓励圣女泰卡维达结婚，但她毅然决然把全部生命献给天主。1679年，她宣发了终身贞洁愿。教宗表示，这一抉择展现出使徒热忱的一面：全然献给上主。

「当然，不是每个人都蒙召宣发圣女泰卡维达那样的誓愿。然而，每一个基督徒都蒙召每天专心投入天主托付于己的圣召和使命，本著爱德的精神事奉天主和近人。」

朴实地为福音作见证

圣女泰卡维达的一生见证出，为基督徒而言使徒热忱「意味著与耶稣相结合」，渴望向他人宣讲耶稣，活出自

己独特的召叫。这位圣女的临终遗言很美，她在回归天家前说：「耶稣，我爱祢。」

教宗由此总结道：「我们不要忘记：我们每一个人都蒙召成圣，每天修炼圣德、基督徒共同生活的圣德。我们每个人都领受了这份召叫：让我们在这条道路上向前迈进。」

蒙古之行

周三公开接见活动结束之际，教宗依循惯例问候了讲不同语言的信友，并邀请在场众人以祈祷伴随他即将于8月31日至9月4日在蒙古国进行的使徒访问。

(梵蒂冈新闻网)

Vatican Media

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/article/Sheng-Nu-Tai-Qia-Wei-Da-
Jian-Ren-Bu-Ba-Zai-Fu-Wu-Zhong-
Huo-Chu-Xin-Yang/](https://opusdei.org/zhs/article/Sheng-Nu-Tai-Qia-Wei-Da-Jian-Ren-Bu-Ba-Zai-Fu-Wu-Zhong-Huo-Chu-Xin-Yang/) (2026年1月11日)